
∞fi‰ÔÛË (ÈÎ·ÓfiÙËÙ·) Û˘Ì˘ÎÓˆÙ‹ Ê˘ÛÈÎ‹˜ Î˘ÎÏÔÊÔÚ›·˜ ·¤Ú·.

Q
ñ

™ = K ¥¥ ∞ ¥¥ ¢ı

fiÔ˘:

Q
ñ

™ ∏ ·fi‰ÔÛË (ÈÎ·ÓfiÙËÙ·) ÙÔ˘ Û˘Ì˘ÎÓˆÙ‹ W

K ™˘ÓÙÂÏÂÛÙ‹˜ Ô˘ ÂÍ·ÚÙ¿Ù·È ·fi Ù· Î·Ù·ÛÎÂ˘·ÛÙÈÎ¿

¯·Ú·ÎÙËÚÈÛÙÈÎ¿ ÙÔ˘ Û˘Ì˘ÎÓˆÙ‹ W/m2.ÆC

∞ ∏ Û˘ÓÔÏÈÎ‹ ÂÈÊ¿ÓÂÈ· ÂÓ·ÏÏ·Á‹˜ ıÂÚÌfiÙËÙ·˜

ÙÔ˘ Û˘Ì˘ÎÓˆÙ‹ m2

¢ı ∏ Ì¤ÛË ‰È·ÊÔÚ¿ ıÂÚÌÔÎÚ·Û›·˜ ÌÂÙ·Í‡ Û˘Ì˘ÎÓˆÙ‹

Î·È ·¤Ú·. ÆC

∞fi‰ÔÛË (ÈÎ·ÓfiÙËÙ·) Û˘Ì˘ÎÓˆÙ‹ ÂÍ·Ó·ÁÎ·ÛÌ¤ÓË˜ Î˘ÎÏÔÊÔÚ›·˜ ·¤Ú·.

V
ñ

=  ∞ ¥¥  ˘
fiÔ˘:

V
ñ

∏ ·ÚÔ¯‹ ÙÔ˘ ·¤Ú· m3/s

∞ ∏ ÌÂÙˆÈÎ‹ ÂÈÊ¿ÓÂÈ· ÙÔ˘ ÛÙÔÈ¯Â›Ô˘ m2

˘ ∏ Ù·¯‡ÙËÙ· ÙÔ˘ ·¤Ú· m/s

Q
ñ

™ = 0,34 × V × ¢ı

fiÔ˘

Q
ñ

™ ∏ ·fi‰ÔÛË (ÈÎ·ÓfiÙËÙ·) ÙÔ˘ Û˘Ì˘ÎÓˆÙ‹ W

V
ñ

∏ ·ÚÔ¯‹ ÙÔ˘ ·¤Ú· m3/h

¢ı ∏ ·Ó‡„ˆÛË ÙË˜ ıÂÚÌÔÎÚ·Û›·˜ ÙÔ˘ ·¤Ú· ÌÂÙ·Í‡

ÂÈÛfi‰Ô˘ ÛÙÔ Û˘Ì‡ÎÓˆÙ‹ Î·È ÂÍfi‰Ô˘  ·fi ÙÔ

Û˘Ì˘ÎÓˆÙ‹ (ıÂÍfi‰Ô˘ – ıÂÈÛfi‰Ô˘) ÆC

          ∏ ··ÈÙÔ‡ÌÂÓË ·ÚÔ¯‹ ÓÂÚÔ‡ „‡ÍË˜ ÂÓfi˜ ˘‰Úfi„˘ÎÙÔ˘ Û˘Ì˘ÎÓˆ -

Ù‹, ÁÈ· ‰È·ÊÔÚ¿ ıÂÚÌÔÎÚ·Û›·˜ 5,5 ÆC Â›Ó·È 156 (Lit/ h)/kW ÈÎ·ÓfiÙËÙ·˜ Û˘-

Ì˘ÎÓˆÙ‹.

À‰Úfi„˘ÎÙÔÈ Û˘Ì˘ÎÓˆÙ¤˜

∞Ó Ë ‰È·ÊÔÚ¿ ıÂÚÌÔÎÚ·Û›·˜ ÂÍfi‰Ô˘ – ÂÈÛfi‰Ô˘ ÙÔ˘ ÓÂÚÔ‡ ‰ÂÓ Â›Ó·È 5,5 ÆC

·ÏÏ¿ Î¿ÔÈ· ¿ÏÏË (ÙËÓ ÔÓÔÌ¿˙Ô˘ÌÂ ¢ı¡), ÙfiÙÂ Ë ·ÚÔ¯‹ ‰ÈÔÚıÒÓÂÙ·È ÌÂ

ÔÏÏ·Ï·ÛÈ·ÛÌfi Â› ÙÔ ÎÏ¿ÛÌ· 5,5/¢ı¡.
H ·ÚÔ¯‹ ÙÔ˘ ÓÂÚÔ‡ „‡ÍË˜ ÛÙÔÓ

Û˘Ì˘ÎÓˆÙ‹ (ÁÈ· ‰È·ÊÔÚ¿ ıÂÚÌÔÎÚ·Û›·˜ 5,5 ÆC) ı· Â›Ó·È: 4/3 × 156

(Lit/h)/kW = 208 (Lit/h)/kW „˘ÎÙÈÎ‹˜ ÈÛ¯‡Ô˜ ÙË˜ ÂÁÎ·Ù¿ÛÙ·ÛË˜. 

H Û˘ÓËıÈÛÌ¤ÓË Î·Ù·Ó¿ÏˆÛË ÓÂÚÔ‡ ÛÂ ÂÍ·ÙÌÈÛÙÈÎÔ‡˜ Û˘Ì˘ÎÓˆÙ¤˜ Â›Ó·È

5 Lit/h ÁÈ· Î¿ıÂ kW „‡ÍË˜ [5 (Lit/h)/kW] 

∂Í·ÙÌÈÛÙÈÎÔ› Û˘Ì˘ÎÓˆÙ¤˜
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∂•∞∆ªπ™∆∂™∂•∞∆ªπ™∆∂™

∞fi‰ÔÛË (ÈÎ·ÓfiÙËÙ·) ÂÍ·ÙÌÈÛÙ‹ Ê˘ÛÈÎ‹˜ Î˘ÎÏÔÊÔÚ›·˜ ·¤Ú·.

Q
ñ

= K ¥¥ ∞ ¥¥ ¢ı
fiÔ˘:

Q
ñ

∏ ·fi‰ÔÛË (ÈÎ·ÓfiÙËÙ·) ÙÔ˘ ÂÍ·ÙÌÈÛÙ‹ W

K ™˘ÓÙÂÏÂÛÙ‹˜ Ô˘ ÂÍ·ÚÙ¿Ù·È ·fi Ù· Î·Ù·ÛÎÂ˘·ÛÙÈÎ¿

¯·Ú·ÎÙËÚÈÛÙÈÎ¿ ÙÔ˘ ÂÍ·ÙÌÈÛÙ‹ W/m2.ÆC

(ÂÈÊ¿ÓÂÈ·, ÙÂÚ‡ÁÈ· Î.Ï.)

∞ ∏ Û˘ÓÔÏÈÎ‹ ÂÈÊ¿ÓÂÈ· ÂÓ·ÏÏ·Á‹˜ ÙÔ˘ ÂÍ·ÙÌÈÛÙ‹,

Ô˘ ¤Ú¯ÂÙ·È ÛÂ Â·Ê‹ ÌÂ ÙÔÓ ·¤Ú· m2

¢ı ∏ Ì¤ÛË ‰È·ÊÔÚ¿ ıÂÚÌÔÎÚ·Û›·˜ ÌÂÙ·Í‡ ÙË˜ ıÂÚÌÔÎÚ·Û›·˜

·ÙÌÔÔ›ËÛË˜ Î·È ÙË˜ ıÂÚÌÔÎÚ·Û›·˜ ÙÔ˘ ·¤Ú· ÆC

√ Û˘ÓÙÂÏÂÛÙ‹˜ ∫ ˘ÔÏÔÁ›˙ÂÙ·È ·fi ÙÔ˘˜ Î·Ù·ÛÎÂ˘·ÛÙ¤˜, ÁÈ· ÙË ÛˆÛÙ‹

ÂÈÏÔÁ‹ ÙÔ˘ ÌÂÁ¤ıÔ˘˜ ÙÔ˘ ÂÍ·ÙÌÈÛÙ‹, ·Ó¿ÏÔÁ· ÌÂ ÙËÓ ¯Ú‹ÛË. ™Â Ú·ÎÙÈ-

Î¤˜ ÂÊ·ÚÌÔÁ¤˜ ÌÔÚÔ‡ÌÂ Ó· ·›ÚÓÔ˘ÌÂ ÙÔ ∫ ·fi 5 Ì¤¯ÚÈ 6 W/m2.ÆC.

Q
ñ

T = Q
ñ

S + Q
ñ

L

∏ ÈÎ·ÓfiÙËÙ· (·fi‰ÔÛË) ÙˆÓ ÂÍ·ÙÌÈÛÙÒÓ ÂÍ·Ó·ÁÎ·ÛÌ¤ÓË˜

Î˘ÎÏÔÊÔÚ›·˜ ·¤Ú·.

∞Ó ÔÓÔÌ¿ÛÔ˘ÌÂ ÙËÓ ·ÈÛıËÙ‹ ıÂÚÌfiÙËÙ· Q
ñ

S Î·È ÙË Ï·Óı¿ÓÔ˘Û· Q
ñ

L

ÙfiÙÂ ÙÔ ¿ıÚÔÈÛÌ· ÙÔ˘˜ ÔÓÔÌ¿˙ÂÙ·È ÔÏÈÎ‹ ıÂÚÌfiÙËÙ· Q
ñ

T Î·È Â›Ó·È:

∆ÔÓ ÏfiÁÔ ÙË˜ ·ÈÛıËÙ‹˜ ıÂÚÌfiÙËÙ·˜ ÚÔ˜ ÙËÓ ÔÏÈÎ‹, ÔÓÔÌ¿˙Ô˘ÌÂ ·Ú¿ÁÔ-

ÓÙ· ·ÈÛıËÙ‹˜ ıÂÚÌfiÙËÙ·˜ SHR Î·È Â›Ó·È: 

SHR = Q
ñ

S/Q
ñ

T

∂Ó·˜ ÂÍ·ÙÌÈÛÙ‹˜ „‡ÍË˜ ·¤Ú· ¤¯ÂÈ ÈÎ·ÓfiÙËÙ· Ó· ·ÔÚÚÔÊ‹ÛÂÈ ÔÏÈÎ‹ ıÂÚ-

ÌfiÙËÙ· (‰ËÏ·‰‹ ·ÈÛıËÙ‹ Î·È Ï·Óı¿ÓÔ˘Û·) ·fi ÙÔÓ ·¤Ú·. ∏ ·ÈÛıËÙ‹ ıÂÚÌfi-

ÙËÙ· Ô˘ ·ÔÚÚÔÊ¿ Ô ÂÍ·ÙÌÈÛÙ‹˜ ·fi ÙÔÓ ·¤Ú· Â›Ó·È:

Q
ñ

S = 0.34 ¥¥ V
ñ

A ¥¥ ¢ı

fiÔ˘ 

Q
ñ

S ∏ ·ÈÛıËÙ‹ ıÂÚÌfiÙËÙ· W

V
ñ

A ∏ ·ÚÔ¯‹ ÙÔ˘ ·¤Ú· Ô˘ ÂÚÓ¿ ·Ó¿ÌÂÛ· ·fi ÙÔÓ ÂÍ·ÙÌÈÛÙ‹ m3/h

¢ı ∏ ‰È·ÊÔÚ¿ ıÂÚÌÔÎÚ·Û›·˜ (ÂÈÛfi‰Ô˘ – ÂÍfi‰Ô˘) ÙÔ˘ ·¤Ú· ÔC
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 ™ÙÈ˜ ÂÚÈÙÒÛÂÈ˜ „‡ÍË˜ Ï·Ì‚¿ÓÔ˘ÌÂ ¢ı ·¤Ú· ÂÚ›Ô˘ ›ÛÔ ÌÂ ÙÔ ÌÈÛfi

ÙË˜ ‰È·ÊÔÚ¿˜ ÌÂÙ·Í‡ ıÂÚÌÔÎÚ·Û›·˜ ı·Ï¿ÌÔ˘ ıı·Ï Î·È ıÂÚÌÔÎÚ·Û›·˜ ÂÍ·-

ÙÌÈÛÙ‹ ıÂÍ, ‰ËÏ·‰‹:

¢ı = 0,5 ¥¥ (ıı·Ï - ıÂÍ)

 ∞fi‰ÔÛË (ÈÎ·ÓfiÙËÙ·) ÙˆÓ ÂÍ·ÙÌÈÛÙÒÓ „‡ÍË˜ ˘ÁÚÒÓ

∏ ÈÎ·ÓfiÙËÙ· ÙˆÓ ÂÍ·ÙÌÈÛÙÒÓ „‡ÍË˜ ˘ÁÚÒÓ ˘ÔÏÔÁ›˙ÂÙ·È ·fi ÙËÓ ·ÎfiÏÔ˘-

ıË Û¯¤ÛË:
Q
ñ

= C ¥¥ V
ñ

¥¥ ¢ı

fiÔ˘

Q
ñ

∏ ıÂÚÌfiÙËÙ· Ô˘ ·ÔÚÚÔÊ¿ Ô ÂÍ·ÙÌÈÛÙ‹˜ W

C ∏ ıÂÚÌÔ¯ˆÚËÙÈÎfiÙËÙ· ÙÔ˘ „˘¯fiÌÂÓÔ˘ ˘ÁÚÔ‡ J/kg.ÆC

V
ñ

H ·ÚÔ¯‹ ÙÔ˘ „˘¯fiÌÂÓÔ˘ ˘ÁÚÔ‡ kg/s

¢ı ∏ ‰È·ÊÔÚ¿ ıÂÚÌÔÎÚ·Û›·˜ ÂÈÛfi‰Ô˘-ÂÍfi‰Ô˘ ÆC

ÙÔ˘ „˘¯fiÌÂÓÔ˘ ˘ÁÚÔ‡

ÁÈ· ÙÈ˜ ÂÊ·ÚÌÔÁ¤˜ „‡ÍË˜ ÓÂÚÔ‡  Ë ·fi‰ÔÛË ÙÔ˘ ÂÍ·ÙÌÈÛÙ‹ ÌÔ -

ÚÂ› Ó· ˘ÔÏÔÁÈÛÙÂ› ·fi ÙÔÓ Ù‡Ô:

Q
ñ

= 1,16 ¥¥ V
ñ

¥¥ ¢ı
fiÔ˘

Q
ñ

∏ ıÂÚÌfiÙËÙ· Ô˘ ·ÔÚÚÔÊ¿ Ô ÂÍ·ÙÌÈÛÙ‹˜ kW

V
ñ

H ·ÚÔ¯‹ ÙÔ˘ „˘¯fiÌÂÓÔ˘ ÓÂÚÔ‡ m3/h

¢ı ∏ ‰È·ÊÔÚ¿ ıÂÚÌÔÎÚ·Û›·˜ ÂÈÛfi‰Ô˘-ÂÍfi‰Ô˘ ÆC

ÙÔ˘ „˘¯fiÌÂÓÔ˘ ÓÂÚÔ‡

∂ÂÈ‰‹ fiÌˆ˜ Ô ÂÍ·ÙÌÈÛÙ‹˜ ·ÔÚÚÔÊ¿ ·ÈÛıËÙ‹ Î·È Ï·Óı¿ÓÔ˘Û· ıÂÚÌfiÙËÙ·,

‰ËÏ·‰‹ ÔÏÈÎ‹ ıÂÚÌfiÙËÙ·, Ë ·fi‰ÔÛË ÙÔ˘ ı· Â›Ó·È:

fiÔ˘:

Q
ñ

T ∏ ÔÏÈÎ‹ ıÂÚÌfiÙËÙ· Ô˘ ·ÔÚÚfiÊËÛÂ Ô ÂÍ·ÙÌÈÛÙ‹˜ W

Q
ñ

S ∏ ·ÈÛıËÙ‹ ıÂÚÌfiÙËÙ· Ô˘ ·ÔÚÚfiÊËÛÂ Ô ÂÍ·ÙÌÈÛÙ‹˜ W

SHR √ ·Ú¿ÁÔÓÙ·˜ ·ÈÛıËÙ‹˜ ıÂÚÌfiÙËÙ·˜

V
ñ

A ∏ ·ÚÔ¯‹ ÙÔ˘ ·¤Ú· Ô˘ ÂÚÓ¿ Ì¤Û· ·fi ÙÔÓ ÂÍ·ÙÌÈÛÙ‹ m3/h

¢ı ∏ ‰È·ÊÔÚ¿ ıÂÚÌÔÎÚ·Û›·˜ (ÂÈÛfi‰Ô˘ – ÂÍfi‰Ô˘) ÙÔ˘ ·¤Ú· ÔC

QQ
TT

== QQ
SS

// SHRSHR ==
00,,3434 ×× VV

AA
×× ¢¢ıı

SHRSHR
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¶Àƒ°√π æÀ•∏™¶Àƒ°√π æÀ•∏™

∏ ‰È·ÊÔÚ¿ ıÂÚÌÔÎÚ·Û›·˜ ÙÔ˘ ÓÂÚÔ‡ ÌÂÙ·Í‡ ÂÈÛfi‰Ô˘ Î·È ÂÍfi‰Ô˘ ÛÙÔÓ

‡ÚÁÔ „‡ÍË˜ ÔÓÔÌ¿˙ÂÙ·È ÂÚÈÔ¯‹ „‡ÍË˜. ∏ ‰È·ÊÔÚ¿ ÌÂÙ·Í‡ ÙË˜ ıÂÚÌÔ-

ÎÚ·Û›·˜ ÂÍfi‰Ô˘ ÙÔ˘ ÓÂÚÔ‡ ·fi ÙÔÓ ‡ÚÁÔ „‡ÍË˜ Î·È ÙË˜ ıÂÚÌÔÎÚ·Û›·˜

˘ÁÚÔ‡ ıÂÚÌÔÌ¤ÙÚÔ˘ ÙÔ˘ ·¤Ú· ÔÓÔÌ¿˙ÂÙ·È ÚÔÛ¤ÁÁÈÛË. 

∏ ·ÚÔ¯‹ ÙÔ˘ ÓÂÚÔ‡ Ô˘ Î˘ÎÏÔÊÔÚÂ› ÛÙÔÓ ‡ÚÁÔ, ÁÈ· ÙÈ˜ Û˘ÓËıÈÛÌ¤-

ÓÂ˜ Û˘Óı‹ÎÂ˜ ÏÂÈÙÔ˘ÚÁ›·˜ (ıÂÚÌÔÎÚ·Û›· ÂÈÛfi‰Ô˘ 35 ÆC, ıÂÚÌÔÎÚ·Û›· ÂÍfi-

‰Ô˘ 29,5 ÆC) ˘ÔÏÔÁ›˙ÂÙ·È ·fi ÙËÓ ÈÎ·ÓfiÙËÙ· ÙË˜ „˘ÎÙÈÎ‹˜ ÂÁÎ·Ù¿ÛÙ·ÛË˜

ÌÂ ÙËÓ ÔÔ›· Û˘ÓÂÚÁ¿˙ÂÙ·È Ô ‡ÚÁÔ˜. ∞Ó Ë ÈÎ·ÓfiÙËÙ· ÙË˜ „˘ÎÙÈÎ‹˜ ÂÁÎ·-

Ù¿ÛÙ·ÛË˜ Â›Ó·È Q
ñ

(kW), ¤¯Ô˘ÌÂ ·ÚÔ¯‹ ÓÂÚÔ‡ ÛÙÔÓ ‡ÚÁÔ V
ñ

, Ô˘ Â›Ó·È:

V
ñ

 (m3/h) = 0,23 × Q
ñ

(kW)

√È ‡ÚÁÔÈ „‡ÍË˜ Î·Ù¿ ÙË ÏÂÈÙÔ˘ÚÁ›· ÙÔ˘˜ Î·Ù·Ó·ÏÒÓÔ˘Ó 3% ÓÂÚfi. √ˆ˜

Â›·ÌÂ, ¤Ó· ÔÛÔÛÙfi 1% ÂÍ·ÙÌ›˙ÂÙ·È. ∂›ÛË˜ ¿ÏÏÔ ¤Ó· ÔÛÔÛÙfi 1% ·Ú·-

Û‡ÚÂÙ·È ·fi ÙÔÓ ·¤Ú· Î·È ¯¿ÓÂÙ·È. ∆¤ÏÔ˜, ·ÎfiÌ· ¤Ó· ÔÛÔÛÙfi 1%, ÂÚ›-

Ô˘, Ú¤ÂÈ Ó· ·ÔÌ·ÎÚ‡ÓÂÙ·È ·fi ÙÔÓ ‡ÚÁÔ ÁÈ· Ó· Î·ı·Ú›˙ÂÈ ·fi ÛÎfi-

ÓÂ˜ Î·È ¿Ï·Ù· Ô˘ Û˘ÁÎÂÓÙÚÒÓÔÓÙ·È ÛÙÔ ÓÂÚfi.

∂∫∆√¡ø∆π∫∂™ ¢π∞∆∞•∂π™∂∫∆√¡ø∆π∫∂™ ¢π∞∆∞•∂π™

™¯ËÌ·ÙÈÎ‹ ÙÔÌ‹ £ÂÚÌÔÂÎÙÔÓˆÙÈÎ‹˜ µ·Ï‚›‰·˜ – ¶È¤ÛÂÈ˜ 

• Αν   Ρ2<Ρ1+Ρ3  τότε η βαλβίδα μένει κλειστή. 

• Αν   Ρ2>Ρ1+Ρ3  τότε η βαλβίδα ανοίγει. 
o Ρ1 η πίεση εξάτμισης 
o Ρ2 η πίεση του αερίου μέσα στο βολβό 
o Ρ3 η πίεση του ελατηρίου.  
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∂¶π§√°∏ ∆ƒπÃ√∂π¢∏ ™ø§∏¡∞

√Ù·Ó ÂÈÏ¤ÁÂÙ·È ·fi ›Ó·ÎÂ˜ Î·Ù·ÛÎÂ˘·ÛÙÒÓ ¤Ó·˜ ÙÚÈ¯ÔÂÈ‰‹˜ ÛˆÏ‹Ó·˜,

ı· Ú¤ÂÈ Ó· ¤¯Ô˘ÌÂ ˘fi„Ë Ù· ÂÍ‹˜ ÛÙÔÈ¯Â›·:

● ∂¿Ó ·˘Í‹ÛÔ˘ÌÂ ÙË ‰È¿ÌÂÙÚÔ ÙÔ˘ ÙÚÈ¯ÔÂÈ‰Ô‡˜ ÛˆÏ‹Ó· Ú¤ÂÈ Ù·˘Ùfi-

¯ÚÔÓ· Ó· ·˘Í‹ÛÔ˘ÌÂ Î·È ÙÔ Ì‹ÎÔ˜ ÙÔ˘ ÁÈ· Ó· ¤¯Ô˘ÌÂ ÙÔ ›‰ÈÔ „˘ÎÙÈÎfi

·ÔÙ¤ÏÂÛÌ·.

● ∂¿Ó ·˘Í‹ÛÔ˘ÌÂ ÙË ‰È¿ÌÂÙÚÔ ÙÔ˘ ÙÚÈ¯ÔÂÈ‰Ô‡˜ ÛˆÏ‹Ó· ‹ ÂÏ·ÙÙÒÛÔ˘-

ÌÂ ÙÔ Ì‹ÎÔ˜ ÙÔ˘, ÙfiÙÂ Ë ıÂÚÌÔÎÚ·Û›· ÂÍ¿ÙÌÈÛË˜ ÛÙÔÓ ÂÍ·ÙÌÈÛÙ‹ ·˘-

Í¿ÓÂÙ·È. ∏ ÂÍ‹ÁËÛË ·˘ÙÔ‡ ÙÔ˘ Ê·ÈÓÔÌ¤ÓÔ˘, ‚·Û›˙ÂÙ·È ÛÙÔ ÁÂÁÔÓfi˜

fiÙÈ Ì’·˘Ùfi ÙÔÓ ÙÚfiÔ ÌÂÈÒÓÂÙ·È Ô ÛÙÚ·ÁÁ·ÏÈÛÌfi˜ Î·È ÂÔÌ¤Óˆ˜ ·˘-

Í¿ÓÂÙ·È Ë ıÂÚÌÔÎÚ·Û›· ÛÙÔÓ ÂÍ·ÙÌÈÛÙ‹ Î·ıÒ˜ Î·È Ë ›ÂÛ‹ ÙÔ˘.

● ∞ÓÙ›ıÂÙ·, Â¿Ó ÂÏ·ÙÙÒÛÔ˘ÌÂ ÙË ‰È¿ÌÂÙÚÔ ÙÔ˘ ÙÚÈ¯ÔÂÈ‰Ô‡˜ ÛˆÏ‹Ó· ‹

·˘Í‹ÛÔ˘ÌÂ ÙÔ Ì‹ÎÔ˜ ÙÔ˘, ÙfiÙÂ Ë ıÂÚÌÔÎÚ·Û›· ÂÍ¿ÙÌÈÛË˜ (Î·È Ë ›Â-

ÛË) ÛÙÔÓ ÂÍ·ÙÌÈÛÙ‹ ÌÂÈÒÓÂÙ·È.

∂ÔÌ¤Óˆ˜, ÛÙËÓ ÂÚ›ÙˆÛË ·ÓÙÈÎ·Ù¿ÛÙ·ÛË˜ ÂÓfi˜ ¯·Ï·ÛÌ¤ÓÔ˘ ÙÚÈ¯ÔÂÈ-

‰‹ ÛˆÏ‹Ó· ÌÂ ¤Ó·Ó Î·ÈÓÔ‡ÚÁÈÔ, ı· Ú¤ÂÈ Ô Ó¤Ô˜ ÙÚÈ¯ÔÂÈ‰‹˜ ÛˆÏ‹Ó·˜ Ó·

¤¯ÂÈ ·ÎÚÈ‚Ò˜ ÙËÓ ›‰È· ‰È¿ÌÂÙÚÔ Î·È ÙÔ ›‰ÈÔ Ì‹ÎÔ˜. ™Â ·ÓÙ›ıÂÙË ÂÚ›ÙˆÛË,

Ú¤ÂÈ Ó· ¯ÚËÛÈÌÔÔÈËıÔ‡Ó Û¯ÂÙÈÎÔ› ›Ó·ÎÂ˜ ÙÂ¯ÓÈÎÒÓ ÛÙÔÈ¯Â›ˆÓ ÙÚÈ¯ÔÂÈ-

‰ÒÓ ÛˆÏ‹ÓˆÓ, ÒÛÙÂ ÌÂ ·ÛÊ¿ÏÂÈ· Ó· ÂÈÏÂÁÂ› Ó¤Ô˜ ÙÚÈ¯ÔÂÈ‰‹˜ ÛˆÏ‹Ó·˜

ÌÂ ¿ÏÏË ‰È¿ÌÂÙÚÔ Î·È ¿ÏÏÔ Ì‹ÎÔ˜.

Επιλογή θερμοεκτονωτικής βαλβίδας. 
 
Πίεση στην είσοδο της βαλβίδας =  
(Πίεση συμπυκνωτή.)  
– (πτώση πίεσης στην γρ. υγρού)  
– (πτώση πίεσης λόγω ανύψωσης) 

 
Πίεση στην έξοδο  της βαλβίδας =  
(Πίεση αναρρόφησης  στο συμπιεστή.)  
+(πτώση πίεσης στην γρ. αναρρόφησης)  
+(πτώση πίεσης στον εξατμιστή και τον διανεμητή του) 
  
Για  επιλογή μεγέθους εκτονωτικής πρέπει να γνωρίζω: 

• Ψυκτική ικανότητα συστήματος. 

• Θερμοκρασία εξάτμισης. 

• Πτώση πίεσης στην βαλβίδα.  (πίεση εισόδου – πίεση εξόδου.) 
Και από πίνακες κατασκευαστών επιλέγω βαλβίδα για τις παραπάνω συνθήκες. 
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¶π¡∞∫∞™ ªÂÙ·ÙÚÔ‹ ÌÔÓ¿‰ˆÓ ÂÓ¤ÚÁÂÈ·˜

MÔÓ¿‰·
ÂÓ¤ÚÁÂÈ·˜

J

kcal

kWh

PSh

Btu

J 
(∆˙¿Ô˘Ï)

1

4,187.103

3,6.106

2,648.106

1,055.103

kcal
(ÃÈÏÈÔıÂÚÌ›‰·)

2,388.10-4

1

859,85

632,4

0,252

kWh
(ÎÈÏÔ‚·ÙÒÚ·)

2,778.10-7

1,163.10-3

1

0,7355

2,931.10-4

PSh
(øÚÈ·›Ô˜ ›Ô˜)

3,777.10-7

1,581.10-3

1,36

1

3,985.10-4

Btu
(µÚÂÙ. ıÂÚÌÔÌÔÓ¿‰·)

9,478.10-4

3,968

3,412.103

2,510.103

1

ª Â Ù · Ù Ú Ô  ¤ ˜   ı Â Ú Ì Ô Î Ú · Û È · Î Ò Ó   Â Ó ‰ Â › Í Â ˆ Ó  : 

∫ = 273 + ÆC               Î·È                ÆC = ∫ – 273

Î·È               ÆF = 1,8 . ÆC + 32°C =
°F – 32

1,8

MÔÓ¿‰· 
›ÂÛË˜

Pa

bar

kgf/cm2

m™.¡.

psi

Pa 
(¶·ÛÎ¿Ï)

1

105

9,811.04

9,81.103

6895

bar
(ª·Ú)

10-5

1

0,981

9,81.10-2

6,895.10-2

kgf/cm2

(kg ‰‡Ó·ÌË˜ ·Ó¿ 
ÙÂÙÚ. ÂÎ·ÙÔÛÙfi)

1,02.10-5

1,02

1

0,1

0,07

m ™.¡.
(ª¤ÙÚ· ÛÙ‹ÏË˜ 

ÓÂÚÔ‡)

1,02.10-4

10,207

10

1

0,704

psi
(§›‚Ú· ·Ó¿  
ÙÂÙÚ. ›ÓÙÛ·)

1,45.10-4

14,5

14,223

1,42

1

ª Â Ù · Ù Ú Ô  ¤ ˜   Ì Ô Ó ¿ ‰ ˆ Ó    › Â Û Ë ˜ : 

1 bar ≈ 14,5 psi ≈ 10 m ™.N. ≈ 100 kPa 

1 in Hg ≈ 25,4 mm Hg ≈ 345 mm ™.¡. ≈ 0,49 psi ≈ 3,38 kPa 

¶ÂÚÈÛÛfiÙÂÚÂ˜ Î·È ÈÔ ·ÎÚÈ‚Â›˜ ÌÂÙ·ÙÚÔ¤˜ ÁÓˆÛÙÒÓ ÌÔÓ¿‰ˆÓ ›ÂÛË˜

‰›ÓÂÈ Ô ·Ú·Î¿Ùˆ ¶π¡∞∫∞™

– ∞¶√§À∆∏ Î·È ™Ã∂∆π∫∏ ¶π∂™∏

● ∏ ·fiÏ˘ÙË ›ÂÛË ÂÓfi˜ ÚÂ˘ÛÙÔ‡ ÌÔÚÂ› Ó· Â›Ó·È ÌÂÁ·Ï‡ÙÂÚË ÙË˜ ·-

ÙÌÔÛÊ·ÈÚÈÎ‹˜. ∆fiÙÂ ƒª = ƒ∞ – ƒ∞∆ª, Î·È Â›Ó·È ·˘Ù‹ Ô˘ ÌÂÙÚ¿ÌÂ ÌÂ

¤Ó· ·Ïfi Ì·ÓfiÌÂÙÚÔ.

➪ ™’ ·˘Ù‹ ÙËÓ ÂÚ›ÙˆÛË: ƒ∞ = ƒ∞∆ª + ƒª

● ∏ ·fiÏ˘ÙË ›ÂÛË ÂÓfi˜ ÚÂ˘ÛÙÔ‡ ÌÔÚÂ› Ó· Â›Ó·È ÌÈÎÚfiÙÂÚË ÙË˜ ·ÙÌÔ-

ÛÊ·ÈÚÈÎ‹˜ (›ÂÛË ÎÂÓÔ‡ ƒ∫). ∆fiÙÂ ƒ∫ = ƒ∞∆ª – ƒ∞, Î·È Â›Ó·È ·˘Ù‹ Ô˘

ÌÂÙÚ¿ÌÂ ÌÂ ¤Ó· ÂÈ‰ÈÎfi Ì·ÓfiÌÂÙÚÔ Ô˘ Ï¤ÁÂÙ·È ÎÂÓfiÌÂÙÚÔ.

➪ ™’ ·˘Ù‹ ÙËÓ ÂÚ›ÙˆÛË: ƒ∞ = ƒ∞∆ª – ƒ∫


